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Uitkomsten vragenlijst Maasdal

In opdracht van gemeente Mook en Middelaar heeft Invior onderzoek gedaan naar hoe 

inwoners van de gemeente Mook en Middelaar willen participeren en op welke wijze ze 

geïnformeerd willen worden bij de verkenning van een mogelijke gebiedsontwikkeling in 

het Maasdal. Inwoners van de gemeente konden aangeven in welke mate zij zich 

geïnformeerd voelen over de mogelijke gebiedsontwikkeling, welke rol zij zien voor 

inwoners wanneer zij betrokken worden en op welke manier zij betrokken en geïnformeerd 

zouden willen worden. Het doel van de vragenlijst is om inzichten op te halen rondom 

participatiewensen van de inwoners.  

 

Onderzoeksverantwoording 

In februari 2025 hebben inwoners uit gemeente Mook en Middelaar de mogelijkheid gekregen 

om de online vragenlijst over de mogelijke gebiedsontwikkeling in het Maasdal in te vullen. Alle 

huishoudens in gemeente Mook en Middelaar hebben in februari 2025 een brief ontvangen 

met hierin de uitnodiging om de digitale vragenlijst in te vullen. Inwoners hebben ook de 

mogelijkheid gehad om een papieren vragenlijst aan te vragen en in te vullen. De vragenlijst is 

door 932 inwoners volledig ingevuld, waarvan 3% dit deed via een papieren vragenlijst. 

 

De resultaten van het kwantitatieve onderzoek zijn aangepast (gewogen) naar de 

populatieverhouding op basis van leeftijd en geslacht. Hierdoor worden de resultaten 

representatief voor de werkelijkheid en kunnen er uitspraken gedaan worden over de inwoners 

van gemeente Mook en Middelaar. Het wegen van de onderzoeksresultaten is gebruikelijk en 

in lijn met kwaliteits- en beroepsnormen. Hierbij sluiten we aan bij de richtlijnen van Data & 

Insights Network. Het wordt gedaan omdat de samenstelling van de groep respondenten niet 

overeen komt met de daadwerkelijke samenstelling in Mook en Middelaar. Door de resultaten 

te wegen, tellen de antwoorden van sommige respondenten zwaarder mee dan andere.  

 

Aan de inwoners van gemeente Mook en Middelaar is gevraagd in hoeverre men zich 

momenteel geïnformeerd voelt over de mogelijke gebiedsontwikkeling in het Maasdal, welke 

rol men voor inwoners ziet als inwoners betrokken worden bij de mogelijke 

gebiedsontwikkeling, op welke manier men betrokken zou willen worden en via welk kanaal 

inwoners graag meer informatie over de mogelijke gebiedsontwikkeling zouden willen 

ontvangen.  
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Resultaten  

Slechts 16% van de inwoners voelt 

zich goed geïnformeerd over de 

mogelijke gebiedsontwikkeling in 

het Maasdal, terwijl maar liefst 56% 

aangeeft zich niet goed 

geïnformeerd te voelen. De redenen 

hiervoor lopen uiteen. Veel inwoners 

geven aan dat ze voor het eerst over 

de plannen horen of dat de huidige 

stand van zaken onduidelijk is. 

 

Een grote meerderheid van de 

inwoners (80%) wil graag betrokken 

worden bij de mogelijke 

gebiedsontwikkeling in het Maasdal. 

Dit percentage is zelfs hoger onder 

inwoners van Middelaar, Katerbosch 

en Heikant (88%) in vergelijking 

met andere woonplaatsen in de 

gemeente (78-80%). Daarentegen 

geeft 9% van de inwoners aan geen 

betrokkenheid te willen. 

 

Meer dan de helft van de inwoners 

(65%) geeft aan dat inwoners een 

meebeslissende rol moeten hebben 

bij de mogelijke gebieds-

ontwikkeling in het Maasdal. 

Daarnaast zien  velen ook een 

adviserende (38%), samen-

werkende (34%) of raadplegende 

(33%) rol voor inwoners. Slechts 

1% van de inwoners ziet geen rol 

voor inwoners in dit proces.  
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Inwoners geven de voorkeur aan een 

informatieavond (57%) of een 

digitale vragenlijst (49%) als manier 

om betrokken te worden bij de 

mogelijke gebiedsontwikkeling in het 

Maasdal. Individuele gesprekken 

(6%), papieren vragenlijsten (14%) 

en de Praat-mee-module op 

MaasBuren (14%) worden 

daarentegen in mindere mate 

genoemd.  

 

Een meerderheid van de inwoners 

(74%) wil betrokken worden tijdens 

de verkenningsfase om input te 

leveren voor de mogelijke 

gebiedsontwikkeling. Daarnaast wil 

64% meedenken over de uitwerking 

van de plannen en 42% betrokken zijn 

bij de (eventuele) uitvoeringsfase. 

Slechts 7% geeft aan alleen tijdens de 

voorverkenningsfase betrokken te 

willen worden bij de ontwikkeling van 

het participatieplan. 
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Inwoners ontvangen het liefst 

informatie over de mogelijke 

gebiedsontwikkeling via een 

nieuwsbrief per e-mail (61%). 

Daarnaast geven ze aan graag 

geïnformeerd te worden via de 

gemeentelijke website (43%), de 

gemeenterubriek ‘Ter Sprake’ (huis-

aan-huiskrant 37%, digitaal 34%) 

en de berichtenbox van ‘Mijn 

Overheid’ (36%). 

 

De redenen waarom inwoners 

betrokken willen worden zijn 

divers. Veelgenoemde redenen zijn 

het behoud van de natuur en de 

impact op hun directe 

leefomgeving. Wanneer gevraagd 

wordt naar wat men met 

betrokkenheid wil bereiken, geven 

inwoners vooral aan dat ze goed 

geïnformeerd willen worden, dat er 

niet gegraven mag worden, dat de 

natuur behouden blijft en dat ze de 

mogelijkheid krijgen om mee te 

denken. De toelichtingen bij wat men wil bereiken met hun betrokkenheid tonen veel 

overeenkomsten met de redenen waarom inwoners graag betrokken willen worden bij de 

mogelijke gebiedsontwikkeling in het Maasdal.  
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Opvallende inzichten 

Inwoners willen graag betrokken worden bij de mogelijke gebiedsontwikkeling in het Maasdal. 

Om zo goed mogelijk aan deze behoefte te voldoen worden hieronder opvallende 

inzichten gedeeld, die hierbij van belang zijn. Deze punten zijn afgeleid uit de antwoorden van 

de respondenten in het onderzoek. 

 Duidelijke en transparante communicatie over de plannen: Veel inwoners denken ten 

onrechte dat er al concrete beslissingen zijn genomen over de mogelijke 

gebiedsontwikkeling. Het lijkt daarom van belang om hen helder en regelmatig te 

informeren over de huidige status en het proces van de mogelijke gebiedsontwikkeling.  

 Informatieverspreiding via verschillende communicatiekanalen: Inwoners geven de 

voorkeur aan het ontvangen van informatie via een nieuwsbrief per e-mail, maar ook 

de gemeentelijke website en de gemeenterubriek ‘Ter Sprake’ (zowel digitaal als op 

papier) worden regelmatig genoemd. Uit de vragenlijst blijkt dat inwoners geen 

eenduidige voorkeur hebben voor een specifiek communicatiekanaal, waardoor een 

brede en gevarieerde aanpak gewenst is. Om zoveel mogelijk inwoners te bereiken en 

te betrekken, lijkt het van belang om informatie via meerdere kanalen te verspreiden. 

 Inwonersbetrokkenheid gedurende het hele participatietraject: Inwoners lijken 

in elke fase van de mogelijke gebiedsontwikkeling betrokken te willen worden. Door hen 

daadwerkelijk te betrekken kan hun betrokkenheid toenemen, hetgeen kan bijdragen 

aan een scherper beeld en breder gedragen besluit. Dit kan worden gerealiseerd door 

het organiseren van informatieavonden en het versturen van (digitale) vragenlijsten. 

 

 

 

 


